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Title kiálfványban ielemete he a Tatalam ítvi felt 

Szivenlőtte magát egy váradi nyomdász 

Nem mond le a porosz 
kormány A szocialista sajtó szerint már csütörtökön 

ijoglalkozik a kormány a helyzettel 

(Berlin) A berlini lapok pártállás sze- 
cint különbözőképpen kommentálják a vá- 
Masztás eredményét. 

A porosz kormányhoz közelálló lapok 
azt irják, hogy a kormány nem mond le. Ez- 
zel szemben főként a szociálista sajtló azt 
hangoztatja, hogy már csütörtökön dönteni 
fog a porosz kormány afelől, hogy bevárja 
vagy sem junius második felét, amikor az 

összeülő tartománygyülés megbuktatja a 
kormányt. 

A megoldás kulcsa a sentrumpárt kezé 
van. 

(Bécs) A „Wiener Allgemeine Zeitung" 
megállapitja, hogy Ausztriában eltüntek a 
polgári pártok és Ausztriát is elfogta a Hit- 
ler láz. 
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Letfartózíatták a bécsi 
kárítyabotrány hősét az 

olasz ten« erparion 
A bécsi rendőrség meginditotta a kiadatási eljárást 

(Bécs) A bécsi kártyaklub botrányának 
ősét, Berzeviczy Györgyöt hétfőn délután 

Abbáziában letartóztatták. A bécsi rendőr- 
vég rádiójelentést kapott, hogy az egyik ab- 
báziai szálló halljában letartóztatták Berze- 
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viczyt, ahol egy hölgy társaságában tartóz- 
kodott. 

Egy második távirat szerint Berzeviczy 
leleségét is letartóztatták azonban rövid idő 

multán szabadlábrahelyezték. 

Körözőlevelet adtak ki egy cseh 
nagyval 

(Prága) A mahrisch osztraui rendőrség 
hétfőn körözőlevelet adott ki a Larisch gról 
ine igazgatója, Zajcsik Károly el- 
en 

A sikkasztó igazgató legutóbb San Se- 
bastianból adott életjelt magáról és igy va- 
ószinünek tartják, hogy Délamerikába sző- 
kött Eddig megállapították, hogy 15 millió 

llalat igazgató len 
cseh korona tünt el a sikkasztó igazgató ke- 
zén. 

Zajcsik 1930-ban hosszabb tanulmány- 

uton volt Délamerikában és valószinünek 

tartják, hogy már akkor gondoskodott a sik- 
! kasztott összeg egy részének elhelyezésé- 
ről. ! 

Uj politikai part alakult 

(Bukarest) A beszarábiai Hotis és Le- 
pusna megyékben tegnap uj politikai párt 
bontott zászlót. Az uj párt neve Gazdaság 
Párt, főleg iparosok és kereskedők a tas 
jai. 

Szabadlábrahelyezték 
a széplaki pénzhamisitót 

(Nagyvárad) A törvényszék Dobos-Po- 
pa tanácsa tegnap dr Cotrus védőbeszéde 
után szabadlábra helyezte Kovács Pál be- 
rettyószéplaki pénzhamisitót, aki már több 
hónap óta van letartóztatásban. A szabad- 
lábrahelyezés ellen az ügyészség nem jelen 
tett be felebbezést és Kovács Pál tegnap 

már el is hagyta a fogházat. 

Goga Oktavian május 30-an 
Váradra jön 

(Nagyvárad) A Goga Octavián vezeté 

se alatt álló nemzeti agrár párt intéző bi- 

zottsága hétfő délelőtt ülést tartott. Elhatá- 

rozták, hogy a párt május 30-án tartja bihar 

megyei szervező kongresszusát, amelyen 

személyesen résztvesz Goga Oetavián is. 

Feddésre itélte az egyházi 
biróság Tarnóczy Lajos bi- 
hari esperest 

(Nagyvárad) Tarnóczy Lajos bihari es 
peres ellen fegyelmi eljárás indult meé, 
amiért az erdélyi református lelkészek lap- 
jában több cikkt irt, amelyben támadta a 
református egyház vezetőségét. A bihari re- 
fornmátus egyházmegye fegyelmi birósága 
tegnap tárgyalta Tarnóczy Lajos ügyét és 
dr Czeglédy Miklós ügyész felszólalása u- 
tán a késő esti órákban hirdette ki határo- 
zatát, amely a másodioku fegyelmi itélettel 
sulytotta Tarnóczy Lajost, akit a biróság 
feddésre itélt. 

Dr Czeglédy Miklós sulyosbitásért, ma, 
ga Tarnóczy Lajos az itélet ellen jelentett 

ibe felebbezést. 



Most aztán teljesen 
zavaros a váradi 

ítanács helyzete 
Dr Petric már nem alpolgármester és mégis az. 
Dr Bancilla János tanácstagsága ellen állást 
toglalt a liberális párt 

Hélő délelőtt ujabb fordulatot velt a 
városi interimárbizottság ügye. Várallanut 
egjelent hivatalában dr. Peiric Kornél, az 

állásától felmenteit alpolgármestern, aki ki- 
jelentette. hogy igaz ugyan, hagy ő az ellene 
megindult vizsgálat tartamára szabadságol 

ért, mivel azonban Tomescu inspektor el- 
utazott Nagyváradról és a ellene inditott 
vizsgálatot elhalasztoltták, táviratilag érlesítette 
miniszteriumot, hogy szabadságál megszakilja 

és elfoglalja állását. 

Dr. Pelric hozzálette még, hogy ha az 
7 tanácsosok leteszik az eskül és neki át 
ell adnia helyél, bomba erejével haló nyilat- 

kozatai lesznek a nyilvánosság számára. 

Héttőn délelőtt egyébként megjelentek 
r. Sofronie elnöknél az uj tanácsosok közül 
r. Mocan Miklós és Popovici Enea és be. 

jelentették, hogy 

kinevezésüket eliogadják. 

r. Pop Romulus tegnap még nem jelenletle 
be elhetározását. Az ő helyzete egyébként a 
egkényesebb, mert mint közludomásu a tan- 
ijem - felvélelek miatt erősen támadtia azokat 

a tanácsosokat, akikkel most egyült kell 
működnie. Bancila ügyvéd Bukarestből ma 

Ekezik haza és igy még az ő elhalározása 
nem ismeretles. 

Dr Sofronie György elnök tegnap a 
következő nyilatkozatot teite : 
-aAlanácsosok eskütételéről nemnekem, 

hanem a prefekius urnak kell intézkedni, 
mert ez az ő hatáskörébe tartozik. 

- Egyébként hangsulyoznom kell, hogy 
nagyon sajnáljuk Speranfia tanácsos ur 
tá ozésál, aki mint kulturtanácsos pótolhatatlan 
munkásságot feltett ki és minden lehetőt el 

fogunk köveini, hogy Speranfta tanár ur 

visszakerüljön az interimár- 
bizottságba. 

Ez esetben természetesen Speranlia 
lanácsos ur le fog mondani a közliszlasági 
üzem igazgatóságában viselt tagságáról. 

- Ami a kisebbségi tanácsosokat illeti, 

- mondotta végül dr Sofronie 

a kisebbségeket a Villamosmű igazgató 
ságának kinevezésénél fogjuk rekompen 
zálni ! 

azonkivül pedig dr Soós Istvánt másodelnök 
ké nevezzük ki. 

Dr Petric Kornel magatartásáról nem 
volt hajlandó nyilatkozni Sofronie György 
elnök. 

Kérdést intéztünk Ghica prefektushoz 

aki kijelentette, hogy mivel az interimár bi- 

zottságot csak kiegészitették és nem ujat ne- 

veztek ki, a törvény értelmében nem ő, ha- 
nem az elnők hivatott az eskü kivételére. 

A kinevezésekről szóló miniszteri hatá- 

rozat tegnap megérkezett a prelekturára. Az 
eskütétel valószinüleg ma lesz. ! 

(Nagyvárad) A nagyváradi városi ta- 
nács megalakulása elé tegnap ujabb akadály 
járult. Mint lapunk más helyén beszámol- 

tunk róla, a liberális párt biharmegyei szer- 
vezete tegnap Mosoiu tábornok elnökleté- 

vel ülést tartott és ezen az ülésen foglalko- 
zott a párt egyik vezetőtagjának, Bancila P. 
János ügyvédnek, a városi comisia interi- 
maréba történt kinevezésének kérdésével. A 
végrehajtó bizottság egyhangulag állást fog- 
lalt az ellen, hogy Bancilla P. János a párt 
tagja, neki felajánlott tanácsi tisztséget el- 

fogadja. Ezek Sszerint Bancilla ügyvéd, aki 

ezidőszerint nem tartózkodik Váradon, va- 
lószinüleg nem foglalja el a tanácsosi tiszt- 

séget és igy a város vezetői ujabb probléma 
elé kerülnek, hogy kivel töltsék be az igy 
megüresedett helyet. 
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Az osztírák választások 
végleges eredménye 

Bécsből jelentik: Vasárnap Bécsben, Stá- 

ferországban és Kárinihiában községlanácsi 

válaszlások voltak és ezzel egyideüleg Bécs- 
ben, Alsó Ausztriában és Salzburgban tartó- 

mányi képviselőkel is valasztottak. 

Bécsben a községi tanács választások 

végleges eredménye a következő: Szociálde- 

mokrata 66. Keresztény Szociálista 19. Nem- 
zeti szociálista 15 mandátum. A szociálisták 

vesztesége 15 a Keresztény szaciálisták vesz- 

tesége 5 szözelék. . 

Alsó Auszíriában a lartlomány válaszlás 

eredménye: Keresztény szociálista 28. Szo- 

ciálista 20 és Nemzeli szociálista 8 mandátum 

Salzburgban a mandálum eloszlása a 

következő: Kereszlény szociálista 12. Szo- 
clálista 8, Nemzeti szociálista 6. 

A válaszlás végereménye azt mutalja, 

hogy a Szociálisták és Keresztény szociális- 

ták egyforma szavazatot kaptak, a Nemzeli 

szocialistáknak leadott szavazatvk száma nö- 
vekedett, 
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Leesett a nagyvárad--nagykárolyi vonat- 
ról egy vasulas és halálra zuzta magát 

(Nagykároly) A Nagyvárad felől érke- 

gő gyorsvonatról tegnap éjjel kiesett a nagy 

egy vasoszlopnak, koponyája keltérepedt és 

szörnyethalt. A szerencsétlenül járt vasutas 

károlyi őrháznál Kertész József vasutas, aki hulláját a nagykárolyi hullaházba szállitot- 

a máramarosmegyei Hollódon volt szolgálat- 

tételre beosztva. Esése közben nekiütődött 

OLDAL. 

városi 

Seica Gavril a Tomi, Galea Pavel, Duma 

Manea. A bacaui rendőrség most végigviszi 

kilasszikusai, Majd: Rigó Jancsi és cigányze 

Ahollódierdőháborulázadó 
Barasztiaa várad 

A hodis-hollódi erdőháboruságból kifo 

lyólag, amely - mint emlékezetes - em- 

berhalállal végződött, 20 parasztot tartózta- 
tott let a csendőrség lázitás cimén az ügyész 

ség utasitására, A husz paraszt közül tizet 

szabadon engedtek, tizet pedig tegnap bekii 

sértek az ügyészségree A letartóztatott 

arasztok névsora következő: Duma Ilie, Ga 
ea Joan, Seica Gavril, Galea Joan Nicului, 

Teodor, Galea Joan, Moga Joan, Duma 
Joan. Az ügyészség a 10 letartóztatott pa- 

fasztot átadta a vizsgálóbirónak, aki meg 

kezdte kihallgatásukat. 

Elogtak Románia leg- 

nagyobb házasság- 
szédelgőjét 

(Bacau) Románia legnagyobb házasság- 
szédelgőjét tette ártalmatlanná a bacaui ren 

dőrség, lon Manea, akit Turcu, Stefanescu, 
Marinescu és még vagy husz néven ismertek 

- a leányok azt a mesterségét választotta, 

hogy hivatásszerüen jegyeskedett. Alig tar- 

totta meg az eljegyzést, - ha az udvarlás 

alatt még nem - akkor azután mindig meg 

jépett. „Emlékbe" rendszerint pár ezer leit 
és ékszereket vitt magával. Bacaui feljelen- 
tésre fogták le és megállapitották, hogy több 
mint százötven leámyt fosztott ki rövid két 
év alatt. Tekintettel, hogy egy városban, 
vagy falun csak egyszer müködhetett mint 

völegény, el lehet képzelni, hány helység- 

ben fordult meg és milyen gyorsan dolgozoti 

mindazokon a helyeken, ahol menyasszonyai 
sirnak utána, hogy pontosan megállapitsák 
bünlajstromát. 

RADIOMUSOR 
KEDD: 

BUKAREST. 17: Motcoi zenekar, 19.40 
Gramolon, 20: Szimionikus hangverseny, 
21.15: III. szimfonia. 

BUDAPEST. 915 és 9.45: Hangverseny 
közremüködik Révészná Váró Margit (ének) 
Schuster Etelka (gordonka) és Lipócky Jó- 
zsef (ének). 11.10: Nemzetközi vizjelző szol 
gálat, 12: Déli haranész, időjárásjelentés, 
12.05 és 12.35: A rádió házikvintettjének 
hangversenye, 2.45: Hirek, élelmiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhirek, 4: Pista bácsi mer 
séi, 5: Szentistvány Juliska magyar nótákat 
énekel Kurina Simi és cigányzenekarának 
kiséretével, 5.50: Pogány Béla előadása, 6.10 
A magyar kírályi Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye, 7.25: Francia nyelv- 
oktatás, 7.45: Karinthy est, 9: A fuvóshang- 
szerek ismertetése III. rész: A klarinét, 
Majd: A Melles magyar vonósnégyes hang 
versenye Dobos Imre (klarinét) közremükö 
désével, Utána kb. 10.40: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek, Majd: tánczene, Co- 
lumbia gramofon hangverseny. 

SZERDA: 
BUDAPEST, 9.15 és 945: A magyar kir 

Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred hané 
versenye, 11.10: Nemzetközi vizjelző szol- 
gálat, 12: Déli harangszó, időjárásjelentéss 
12.05 és 12.35: Horvát Dundus és cigán 
karának hangversenye, 2.45: Hiírek, élelmi- 
szerárak, piaci árak, áriolyamhirek. 3.30: 
Morse tantolyam, 4: Polidor-Brunsvick gra- 
mofonhangyerseny, 5.30: emekneté 
Révész Béla előadása, 6: Kálvéházi szalon 
és jazz zenekar hangversenye, 7: „Régi vásá 
rok Pest Budán, mint a Nemzetközi Árumin- 
tavásárok ősei", Jeszenszky Sándor előadása 
1.30: „Magyar nótaköltő katonák" Szilágyi 
Imre dr előadása, közremüködik K, Anta. 
Erzsi, Csóka Béla, Revere Gyula és Járóka 
Feri cigányzenekarával, 9: A zenemüűvészel 

nekarának hangyersenye, 
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Hitlert jobbról a centrum, balról a kommunisták ijenyegetik 

(Berlin) A világsajtó legjelentősebb or 
2 a poroszorszálgi választások vár- 

ható hatásával foglalkoznak. Általában meg- 
állapitják, hogy a jobboldal, sem Hittler, 
sem Huggenberg nem szerezték meg a kor- 
mányalakitáshoz szükséges abszolut többsé- 
get. A most már végleges eredmény szerint 
a Weimari alkotmány alapján álló pártok 
162 mandátumot, a jobboldali pártok 205 
mandátumot nyertek, mig a kommunisták 
52 mandátumok van és igy az ő szavazataik 
döntik el a helyzetet. 

Egyes berlini lapok jelentése szerint az 
s változtathatna a helyzeten, ha a centrum- 

62 képviselője kiválna a weimari koa- 
Ucióból és csatlakozna a jobboldalhoz. Er- 

: 
renézve a centrum egyik kimagasló vezér- 
alakja nyilatkozatot tett közzé, amelyben 
kijelentette, hogy a centrumpárt a jövőben 
is feladata lesz a rend biztosítása. A jobb- 
oldali pártok feladata most hogy nyilathoz- 
zanak, meg akarnak e maradni a weimari al- 
kotmány alapján. 

Egyébként a német centrumpárt tegnap 
kiálltványt bocsájtott ki, amelynek értel- 
mében hajlandó együttmüködni azokkal a 
pártokkal, amelyek a weimari alkotmány 
alapján állanak. Huggenberg pártja is kiált- 
ványt tett tegnap közzé. 

Szeles idő, lehüléssel sok helyen, főleg 
keleten eső, esetleg zivatar. 

Elérkezett az idő, hogy nemzetemet fel- 
szabaditsam -- irja Hitler a német 

nephez intézett kialtvanyában 
A nemzet-szocialisták felszólitották Braun miniszterelnököt a lemondásra 

Teljes iejvesztettség Németországban 

(Berlin) A berlini lapok jelentése se- 
rint Kube nemzeti szociálista képviselő tu- 
domására hozta Braun miniszterelnöknek, 
hogy Hitler pártja az abszolut hatalomra tö- 
rekszik, mert a német nép a mostani válasz- 
tásokon megmutatta, hogy a nemzeti szociá- 
listák mellett áll. 

Hitler kiáltványt intézett a német nép- 

bez, amely a következőket tartalmazta: 
- Percig sem vesztegelhetek tovább. 

Elérkezett az ideje annak, hogy nemzete- 
met felszabaditsam. 

Hitler ezután bejelenti, hogy át akarja 
venni a hatalmat. 

Németország sorsdöntő órákat él. A leg- 
higgadtabb és legmérsékeltebb politikusok is 
elvesztették fejüket és senki sem tudja, mit 
fog hozni a következő pillanatt 

Politikai körökben bizonyosra veszik 
Braun miniszterelnök lemondását, mert ha 
nem mond le, meg fogják buktatni a nácik 

.........A 

Titulescu hazajön 
Nemzetipárti vezérek együttes látogatása Geniben 

(Bukarest) A nemzeti párt regáti szár- 
nyának két vezetője, Michalache és Madée- 
aru tegnap Genibe utaztak. A Curentul azt 
irja, hogy ez az utazás Titulescunak a bel- 
politikai életbe való bekapcsolásával áll ösz 
szefüggésben. Titulescua ugyanis még április 
elején táviratilag hivta Genfbe Michalachet 
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azonban ugy határoztak, hogy több vezér 
látogassa meg a londoni követet. Mironescu 
volt miniszterelnök már Genfben van, oda- 
igyekszik Popovici Mihály is, aki ezidősze- 
rint a Semmeringen tartózkodik, Michala- 
che elutazása előtt még kihallgatásra jelent 
meg az uralkodó előtt. 

Dr Petric a kegyvesztett nagyváradi 
alpolgármester Jorga miniszterelnökhöz 
Ma dönt a nemzeti-párt vezetősége 
a tanácstagságok ügyében 

fordult segitségért 
Dr Petric Kornél a váradi interimárbi- gálat befejeztéig szabadságot kapjak, hogy 

gzottság alelnöke a következő szövegű távi- 
tatot intézte Jorga miniszterelnökhöz: 

„Elnök ur. A biharmegyei nemzeti párt 
egyik legrégibb tagja, aki mikor Excelen- 
ciád az ország élére került, megbizatást kap- 

minden ilyen igénylés nélkül az alpol- 
fármesteri tisztségre, a következőket kérem 
Öntől: 

két héttel ezelőtt megrágalmazott néhány 
olyan polgár, akinek kétes multja nem tért 

sze az én tiszteségemmel és becsületemmel 

Kérem Excelenciádat, intézkedjen, 
hogy kicserélésem vonassék viseza és a vizs- 
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erkölcsileg ne tegyenek tönkre egy embert, 
aki mindig teljesitette kötelességét, Ügy hi- 
szem, hogy egy bünöst sem lehet előzetes 
vizsgálat élkul litálni. Abban a reményben, 
hogy kérésem teljesitve lesz annal 1s inkább 
mert néhány nappal ezelőtt Tataru és Mun- 
teanu miniszter urak is elfogadták, fogadja 
miniszterelnök ur tiszteletem kifejezését. 
A meéglehetős hosszu táviratra ma vár- 

ja dr.Petric a választ. 
Héetlő délulán a városházán dr Sofronie 

György elnök és dr Petric Kornél megbeszé- 
lést folytattak, ie eredményetől azon 
ban nem nyilatkoztak, 

A jelek szerint dr Petric fenutat 
deti álláspontját. 

Crisan Győrgy a nemzeti 
párt biharmegyei tagozatának elnöke kedden 
érkezik Nagyváradra. Megérkezése után a- 

zonnal összehivják a párt intézőbizottságát, 
amely dönteni fog afelől, hogy a párt tagjai 
elfogadhatják-e kinevezésüket. 

A közeli napokban ugyane célból össze- 
hivják a Magyar Párt megyei és városi kö- 
zös választmányát is. 

Bratianu Gheorghe is fel- 
veszi a harcot a kormány 
ellen 

(Bukarest) A Bratianu Gheorghe veze- 
tése alatt álló liberális párt tegnapi ülésén 
határozati javaslatot fogadtak el, amely a 
legélesebb haroot hirdeti a kormány ellen 
és meginditja a munkálatokat a hatalom 
megszerzése érdekében. 

A községi jegyzők ez évben 
még nem kaptak fizetést 

(Nagyvrad) A biharmegyei községi jegy 
zők népes küldöttsége kereste fel tegnap 
Ghika György prefektust és a küldöttség 
szónoka az elkeseredés hangján ismertette 
a jegyzők türhetetlen helyzetét, rámutatva 
arra, hogy külöösen a szegényebb vidékeken 
a jegyzők valóságos nyomorban vannak. 
Memorandumot adtak át a prefektusnak, 
amelyben feltárták szomoru helyzetüket. 

Ghika prefektus megértéssel hallgatta meg a 
panaszokat és igéretet tett, hogy interveni- 
álni fog érdekükben. 

Cadere husvétkor veszi át 
a varsói követséget 

(Bukarest) Dr Cadere Victor a szigu- 
ranca volt vezérigazgatója husvétre érkezik 
Varsóba, hogy átvegye a követség vezetését 
A belügyminiszterium közbiztonsági osztá- 
Ilyának alminisztere Sarateanu volt pretek- 
tus lesz. 

Véres verekedés Hegyköz- 
szakáliban 

(Nagyvárad) Vérző fejjel szállitották 
be az elmult éjszaka a biharmegyei közkor- 
házba Hasmesi Gavril és Nemes Gheorghe 
hegyközszakáli legényeket. A két legény 
egyik haragosuk Szabó Zsigmond támadta 

meg és egy vasdoronggal ugy fejbeverte, 
hogy életveszélyes állapotban kerültek a kor 
házba. 

Goga hajlandó a jelenlegi 
parlamentteliskormányozni 

(Bukarest) Politikai körökben különbö- 
zőképpen kommentálják Duca és Goga ki- 

rályi audienciáját. Goga kitart amellett, hogy 

koncentrációs kormánynak kell átadni az 
uralmat és az a véleménye, hogy a jelenlegi 
parlamenttel is lehet tovább dolgozni. Ez- 
zel szemben a liberálisok, akik a koncentrá 
ciót szintén ellogadják, a leghatározotab- 
ban kivánják a parlament feloszlatását és 
az uj választások kiirását. Nem tartják a- 
zonban valószinünek, hogy a közeli jövőben 

bármilyen politikai változásokra is. sor ke 

Terjessze 
és olvassa Erdély. 
Biharmegye és N 
várad legolcsó ö 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 
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Szivenlőtte 

a 

Mosoiutábornok harcot 
hirdet a kormány ellen 
a biharna ei liberális párt nagy gyülésém. - Határozati 

javaslatban kérték a kormány lemondását 

(Nagyvárad) A liberális párt biharme- 
gyei szervezete tegnap délelőtt nagygyülésre 

hívta egybe a párt valamennyi városi és 
községi szervezetének vezetőségét Jóval 

ezernél nagyobb tömeg gyült össze a Film- 
paalce helyiségében, ahol nagygyülést tar- 

tottak. Domocos barátkai esperes nyitotta 
meg a gyülést, majd Mosoiu Traian tábor- 

nok mondott hosszabb beszédet, amelyben 

ismertette a politikai helyzetet. Kifejtette, 

hogy a liberális párt nem lát ellenséget po 

Hikai ellenfeleiben és ezért támogatta kez- 

detben a kormányt, amelynek müűködését 

most erősen kritízálta. Példákkal illusztrál- 

ta, hogy a jelenlegi kormányzat kapkodó ma 

gatartásával, milyen sulyos gazdasági hely- 

zetet teremtett és a liberális párt tovább nem 

nézheti tétlenül ezt a munkát. Elérkezett- 
nek látja az időt, hogy felvegye a harcot a 

kormány megbuktatása érdekében. Felhivta 

a párt valamennyi tagját, hogy vegye ki ré- 

szét ebből a munkából. 

A tábornok beszédét lelkesen megélje- 

nezték, majd felszólaltak Negulescu tábor- 
nok. dr. Bledea László, Mosoiu Tiberiu jog- 

akadémiai tanár, Bota György inspektor, 

Nerva Traian és mások. A gyülésen magyar 

nyelvü felszólalások is elnangzottak. Kovács 
Béla szalontai gimnáziumi tanár tartott ma- 
gyarnyelvüű beszédet. A gyülés ezután hatá- 
rozati javaslatot fogadott el, amelyben bizal 

máról biztositja a liberális párt fönökét és 

követelik a jelenlegi kormány eltávolitását 

és a parlamentárizmus visszaállitását. 

Ma regyel végzik ki 
akispesti gyilkosokat 

Az uj hóhér premierje 

(Budapest) A kispesti gyilkosok kegyel 

mi kérvénye hétfő este érkezett vissza a 

kormányzótól a honvédfőügyészségre. Az 

esti órákra való tekintettel a kormányzó dön 

tését nem hozták nyilvánosságra, csak reg- 

gel fogják kihirdetni a vádlottak előtt, ami 

Ből nyilvánvaló, hogy a kormányzó elutasi- 
totta a kegyelmi kérvényt. Igy ma regéel ki 
is végzik a halálraitélt gyilkosokat. Ez a ki- 

végzés lesz az uj hóhér első munkája. 

evvvevevvvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvvvÁveyveeveyyvovvveve
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magát a Várban 
y nagyváradi nyomdász 
Haldokolva szállították be a közkórházba a makacs öngyilkost 

(Nagyvárad) Hétlőn a késő esti órákban 

a Vársáncban sziven lőtte magát egy 27 é- 

ves Hatalember. A revolverdőrrenésre ügye
l 

mesek lettek a közeli lakok és kihivták a 

mentőket, akik a közkorházba szállitották 

(az öngyilkos fiatalembert. 

A revolvergolyó nem sértette meg a 

szivet, de sulyos belső sérülést okozott. A 

nála levő iratokból megállapitották, hogy az 

öngyilkost Lázár Lajosnak hivják, munka- 

nélküli betüszedő, aki már több izben köve- 

tett el öngyilkosági kisérletett Legutóbb 

mérget ivott és csak az elmult héten hagyta 

el a kórházat. 
Az öngyilkos nyomdász a közkorház- 

ban sem nyerte vissza eszméletét. Operativ 

beavatkoásnak vetették alá, életbenmara- 

dásához azonban alig van remény. 

áá
 

Nem mond le Sándor jugoszláv 

(London) Az angol sajtó bécsi Reuter- 

táviratot közöl. A távirat Jugoszláviából ki- 

szivárgó aggasztó hirekről ad számot. Ezek 

szerint Jugoszlávia egész területén általános 

nagy a nyomor és az elégedetlenség. A saj- 

tócenzura és a gyülekezési szabadság meg- 

vonása ellenére aktiv köztársasági párt ala 

király a fronról 
kult. Sándor király, - aki vagyonát már 

kültöldön biztonságba helyezte, - hajlan- 

dó lenne lemondani fia: Péter javára, nagy 

bátyja Pál régensége mellett. Belgrádi hi- 

vatalos körök erélyesen cáfolják ezeket a 

hireket. 

vvvve.vvvvvvvvvvevvevvvv
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Bánsági főszolgabiró és perjámosi polgár 

nyerték az osztálysorsjáték tfőnyereményét 

(Temesvár) Az állami osztálysorsjáték 

200.000 leies nyereményét a 29.388 számu 

sorsjegy nyerte meg, amelynek fele dr Ar- 

delcan nagyszentmiklósi főszolgabiró, má- 

OLA. 

sik fele pedig Ehling perjámosi lakós tulaj- 

dona, 
Dr Ardelean, aki 100 ezer leit nyert 

már hónapok óta nem kapott fizetést 
és a 

főönyeremény éppen a legjobbkor jött. 

lan tulajdonosa, az elnök 

Törvény 
a mezőgazdasagi ad

ósságok 

rendezéséről 

(Megjelent a hivatalos lap 1932 ápr. 16-iki 
számában) 

(Az Erdélyi Magyarság forditása-) 
B8 folytatás, 

III. rész. 

A közép- és nagybirtokok rendezése 

II. FEJEZET. 

A felhalmozódott kamatok leszállitása utján 
való adósságrendezés. 

13 szakasz. A határidőt eért követelé- 
sekkel, vagy amelyek néha fent előirt kon- 
verziós eljarás ideje alatt jogszerint a redu: 
kálásra vonatkozó határozat időpontjától 
szálmitott 3 hónapra állapittatik meg. 

III. FEJEZET. 
A jogszerinti konverzió 

14 szakasz. A jelen törvényben előirt 
biztoktulajdonosok jogszerinti konverziót 
kérhetnek a 2 és 8 szakaszban megállapitott 
adóságokra, legalább 60 százalékot ajánlván 
föl követelések összegéből, tőke, kamat és 

járulékok fejében a törvényszék által meg- 
állapitott tenrminusra az adós fizetőképessé 
gével összhangban és egy olyan törlesztés- 
sel, amely legtöbb 50 százalékot képvisel. 
az adós birtokainak tiszta jövedelméből. 

A mezőgazdasági jövedelem kiszámitá- 
sánál alapul az adómegállapitások szolgál- 
nak a szántóföldeknél és az adójövedelem 
megállapitás négyszerese a szöllöknél. 

Az adós felajánlhatja ugy az őmaga tel 
jes jövedelmét, mint mások garanciáját is. 

15 szakasz. A jogszerinti konverzióra 
irányuló kérvényt jelen törvény kihirdetésé 
tél számított 2 hónapon belül kell benyuj 
ani. 
A kérvény magában foglalja az össze 

adósok és hitelezők névsorát, a követelések 
természetét, simét és rangját az összes elő- 
jegyzési és elsőbbségi jogokat, amik a bit- 
tokokra be vannak kebelezve és amiket figye 
lembe kell venni a konverziós határozatban 
a globális kvóta hitelezők közötti szétosz- 
tásánál. 

A adós hasonlóképpen köteles egy adót 
ságtörlesztési tervet bemutatni olyan határ- 

időre, amely semmiesetre sem haladhatja 
tul a 30 évet és az aktiva és passzíva, vala- 

mint a rendelkezésre álló jövedelmek fel- 

tüntetésével. 

16 szakasz. A törvényes konverzióra 
vonatkozó kérvény felett döntésre illetékes 

törvényszék a jelen törvényben előirt ingat- 
lanok fekvésének székhelyén levő törvény- 

szék lesz, abban az esetben pedig, ha az adós 

nak több törvényszék körzetében lennének 
ingatlanjai, a illetékes törvényszék a legna- 

gyobb ingatlan körzetben, vagy az adós lak 
helyén lévő törvényszék lesz. 

17 szakasz. A kérvény vétele után az 

illetékes törvényszék elnöke elrendeli annak 

kifüggesztsét, ahol azon község előjáróságá- 

nak az adós birtokai feküsznek és beidézi 

az adóst és hitelezőit annak igazolása végett 

hogy az adós megfelel a törvény 2 és 8 sza- 

kaszában előirt feltételeknek és azzal a fel- 
bivással, hogy az idézéstől számitott 30 na- 

pon belül jelentkezni kell, hogy ellenveté- 

süket és az ügyre vonatkozó összes iratoka! 

nyujtsák be. . 
Ha az adós a telekkönyvbe felvett ingat 

meg fogja állapi- 

tani a telekkönyv alapján, hogy az összes 

jelzálog hitelezőket bejelentett-e az adós és 

ha valamelyik ki lenne felejtve - hivatal- 

ból - rendeli el, hogy annak is küldjék meg 

a kérvény egyik példányát és a kérvényt i 
gyezzék be a telekkönyvbe. ! 

Folytatjuk. 
aanmuamanmannammatoak. 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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